

І.В. Олександренко, канд. екон. наук, доц. *(Луцький НТУ, м. Луцьк)*

ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СТАБІЛЬНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Сучасний стан розвитку підприємств сільського господарства в Україні свідчить про наявність значних проблем внутрішнього та зовнішнього характеру, що перешкоджають їм бути фінансово-стабільними. Основним фактором фінансової стабільності підприємства є прибуток, що є джерелом формування фінансових ресурсів та власного капіталу. Враховуючи, незадовільну цінову політику в країні, більшість сільськогосподарських підприємств є збитковими, що відповідно погіршує їх фінансову стійкість, платоспроможність та ліквідність.

Погіршення фінансової стійкості відображається на фінансовій залежності від постачальників, банків і впливає на збільшення фінансових витрат підприємства. Зниження рівня ліквідності, свідчить про відсутність грошових коштів та наявність значної частки важко ліквідних активів. В результаті зниження платоспроможності сільськогосподарські підприємства втрачають можливість вчасно сплачувати податки, збори, виплачувати заробітну плату та розраховуватись із постачальниками.

В результаті проведеного аналізу діяльності сільськогосподарських підприємств Волинської області, виявлено що основними проблемами забезпечення фінансової стабільності є: низький рівень рентабельності виробництва, наявність дебіторської заборгованості, висока матеріаломісткість виробництва; відсутність інновацій. В цілому, сильні та слабкі сторони сільськогосподарських підприємств в напрямку забезпечення фінансової стабільності в довгостроковому періоді відображені в таблиці 1.

Зокрема, необхідно свідчити, що основним напрямом забезпечення фінансової стабільності сільськогосподарських підприємств є ріст чистої виручки від реалізації продукції за рахунок виробництва продукції з використанням інноваційних технологій. Також необхідно збільшувати виручку від реалізації за рахунок виходу на ринок з новими видами продукції, а саме за рахунок відкриття виробництв на основі власної сировини. Завдяки збільшенню виручки від реалізації на підприємстві відбудеться збільшення: грошових коштів,

Таблиця 1 - Загальні характеристики сильних та слабких сторін сільськогосподарських підприємств

Характеристики	Детальний опис характеристик
Потенційні внутрішні переваги	<ul style="list-style-type: none"> - конкурентні переваги на ринку молока та зерна; - збільшення чистого прибутку та власних джерел фінансування; - наявність новітніх технологій; - впровадження досвіду європейських країн в галузі ведення сільського господарства; - наявність власних коштів в обороті
Потенційні внутрішні недоліки	<ul style="list-style-type: none"> - незначний обсяг абсолютно ліквідних активів; - відсутність навичок в галузі менеджменту; - збільшення довгострокових кредитів банку; - низька рентабельність підприємства; - низький рівень ліквідності балансу; - наявність дебіторської заборгованості; - незначний асортимент продукції
Потенційні зовнішні можливості	<ul style="list-style-type: none"> - входження на нові сегменти ринку; - отримання коштів з державного бюджету на розвиток сільського господарства; - підвищення експортного потенціалу вітчизняної сільськогосподарської продукції; - збільшення попиту на якісну продукцію сільського господарства
Потенційні зовнішні загрози	<ul style="list-style-type: none"> - інфляція; - збільшення конкурентів в галузі виробництва продукції сільського господарства; - економічна нестабільність в країні; - нестабільність на валютному ринку; - несприятливі зміни в податковому законодавстві; - соціально-політична нестабільність в країні

грошових надходжень від операційної діяльності; чистого прибутку, нерозподіленого прибутку; власних коштів в обороті.

Підсумовуючи вище зазначене, необхідно свідчити, що забезпечення фінансової стабільності дозволить сільськогосподарським підприємствам ефективно працювати, бути незалежними від кредиторів і активізувати діяльність в напрямку інноваційних процесів.